

我省出台措施护航种业高质量发展

从8个方面予以财政、金融和政策支持,未来8年省级财政投入逾10亿元

本报讯(记者 段毅) 近日,省农业农村厅等9部门印发《云南省支持种业振兴若干政策措施》,推进我省种业振兴。预计至2030年,省级财政投入资金将达10亿元以上。

据悉,《措施》由省农业农村厅、省发展改革委、省科技厅、省财政厅、省市场监管局、省地方金融监管局、省银行保险局、省证监局等9部门联合印发,从8个方面对我省种业工作予以财政、金融和政策支持,护航云南种业高质量发展。

在种质资源保护利用方面,以建成中国种质资源保护大省为目标,开

展省级农业种质资源库(圃、场)认定、健全种质资源保护体系;重点支持资源收集和精准鉴定评价,根据种质资源库(圃、场)资源种类、保存规模给予资金支持。在育种创新攻关方面,以建设特色产业种业强省为目标,按照重大品种国家为主、省级配合,地方特色品种省级为主、国家统筹的要求,围绕粮食安全和优势特色产业用种需求,瞄准粳稻、热带血缘玉米、花卉、蔬菜、地方特色肉鸡等品种,支持企业和科研单位开展育种创新攻关;实施品种推广后补助,每年补助突破性新品种和优良大品种各5个。在优势基地建

设方面,认定建设省级农作物、畜禽、水产良种繁育基地60个,在基础设施、加工仓储、性能测试和质检装备、疫病净化等方面给予重点支持,不断提高基地建设水平和供种保障能力。在种业市场监管方面,建设1个省级农作物种子质检中心和5个区域性分中心,建设10个区域性品种综合测试站,在实验室改造、检测设备、田间设施等方面给予重点支持。同时,对国家现代种业提升工程布局云南的项目给予地方配套支持,发挥政策性金融在服务种业方面的引领作用,为现代种业高质量发展提供长期稳定的金融服务。建立部门

工作协调机制,统筹推进全省种业振兴,落实要素保障,强化资金管理,落实工作经费,形成推进种业振兴工作合力。

据省农业农村厅相关负责人介绍,今年以来,我省先后出台《云南省种业振兴行动实施方案》《云南省“十四五”现代种业发展规划》《云南省“十四五”现代种业提升工程实施方案》等一揽子政策措施,为我们打好种业翻身仗构建了政策体系的四梁八柱,随着《云南省支持种业振兴若干政策措施》印发,我省种业振兴工作已从宏观谋划进入到挂图作战的实施阶段。

云南农业跨境重大病虫草害关键防控技术研究与推广取得成效

构建绿色防控体系 保障农业生产安全

本报讯(记者 叶景 陈云芬) 7月15日,由云南省农科院农业环境资源研究所牵头实施的云南省重大科技专项“云南农业跨境重大病虫草害关键防控技术研究与推广”在双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县召开中期检查会。

目前双江县开展的2个项目研究成果示范应用取得了良好效果,得到参会专家的高度认可。双江县沙河乡布京村通过安装性诱和灯诱设备,推广实施从卵-幼虫-蛹-成虫全程绿色防控技术,释放夜蛾黑卵蜂、叉角犀金龟等优势天敌昆虫,大大减轻了草地贪夜蛾的危害,有效保护了目前栽种的3000亩玉米;通过推广抗白背飞虱的抗性品种、实施利用黑肩绿盲蝽和喷施生物制剂相结合的生物防治等技术,沙河乡允俸水稻种植农民专业合作社种植的1800亩水稻苗壮成长,丰收在望。两个示范区的主要病虫草害防治效果均达到90%以上,因地制宜构建起了绿色防控体系。

云南省是中国西南地区的重要生态安全屏障。多年来,紫茎泽兰、薇甘菊、草地贪夜蛾、黄脊竹蝗等有害生物先后入



无人机喷施生物农药防控水稻病虫害

侵我省,给农业生产造成了严重损失。“云南农业跨境重大病虫草害关键防控技术研究与推广”项目自2021年7月启动实施以来,开展了作物品种田间病圃抗病性评价,不同区域病原菌群体致病性构成分析及作物品种室内人工接种评

价鉴定,环境友好型药剂的筛选与田间试验,枯萎病菌拮抗的有益内生菌进行促生和定殖试验,迁飞性害虫草地贪夜蛾、稻飞虱、黄脊竹蝗的虫源性质、发生特征及关键影响因子及以天敌昆虫为主的绿色防控新技术创新与应用、性诱剂

筛选、生物农药筛选及应用,恶性杂草入侵生境主效应因子监测和定性定量评价,新型除草剂的防除效果、安全性和选择性测定等实验和试验。

项目组研发了草地贪夜蛾生态防治技术、香蕉枯萎病综合防控技术、黄脊竹蝗绿色防治技术、稻飞虱综合防控技术、以品种抗性利用为核心的稻瘟病防控关键技术等绿色防控技术;构建了农业跨境重大有害生物监测系统,并在云南省农科院环资所建立了农作物病虫害监测预警平台;研发出便携式害虫智能监测系统1套;在德宏、保山、双江、文山、西双版纳、普洱6个示范区分别建立了6个试验示范基地,累计完成百亩核心示范6个,千亩核心示范6个,2021年辐射带动面积4.06万亩,新增粮食产量103.5万千克,新增产值185.97万元,节支90.12万元,2022年辐射带动6万余亩。

针对项目靶标“四病三虫三草”,项目组还构建了区域绿色防控技术模式,在德宏、保山、临沧、文山、普洱、西双版纳建立了6个防控示范区,针对水稻、玉米、小麦等病虫草害构建了区域绿色防控技术模式。

“中共云南一大”红色品牌提升工作研讨会召开

本报讯(记者 刘宇丹) 7月20日,“中共云南一大”红色品牌提升工作研讨会在红河哈尼族彝族自治州蒙自市召开,来自全省党建、党史、社科领域的专家学者齐聚蒙自,为利用好红色资源、发扬好红色传统、传承好红色基因群策群力。

本次研讨会是红河州成为云南省党建研究基地后开展的首次重要研讨活动。会议深入研究、阐释了1928年在蒙自召开的中共云南一大光辉历史,专家学者们围绕擦亮“中共云南一大”红色品牌,对传播力提升、遗址保护、人才培养、资源开发、文艺创作等方面进行讨论,提出了一系列建议。

多年来,红河州委、州政府始终高度重视党史学习教育工作,在革命遗址保护、红色资源利用、党史研究宣教等工作上开拓创新、积极作为。“中共云南一大”红色品牌的影响力与日俱增。

弥勒东风韵葡萄艺术节开幕

本报讯(记者 刘宇丹) 7月18日,2022中国“弥勒东风韵”葡萄艺术节在弥勒市东风韵艺术小镇开幕,涵盖葡萄采摘节、葡萄音乐节、美食节等系列主题活动。

此次艺术节将弥勒葡萄艺术节和弥勒东风韵两大文化IP相结合,重点打造弥勒市文旅节庆品牌。同时,将艺术节“产业、戏剧、文旅、振兴”四大主题单元融入东风韵景区的暑期旅游项目中,包括红物集、葡萄宴、短视频创作大赛、乡村振兴绘画比赛、小红星志愿服务宣讲队培养计划、葡萄音乐会等12个子类活动,推进葡萄产业与旅游、文化艺术等产业深度融合,实现以景带产、以产带业、以业兴乡。

我省新增本土无症状感染者3例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,7月19日0时至24时,全省无新增新冠肺炎确诊病例。

现有境外输入确诊病例18例。累计确诊病例1564例,累计治愈出院病例1546例,无死亡病例。

截至2022年7月19日24时,全省现有确诊病例18例,累计治愈出院病例2176例,累计死亡病例2例,累计报告确诊病例2196例。累计追踪到密切接触者80081人,尚在医学观察的密切接触者1020人。

全省新增无症状感染者3例,均为本土(金平县)。无新增解除医学观察者,尚在医学观察13例(境外输入10例)。

七彩云南世界花园 —2022中国国际旅游交易会

昆明斗南花市繁荣夜间经济



暮色之中,昆明斗南花市喧闹非凡,数量庞大的鲜花以及订单,让花农与鲜花一刻不停地在市场内流动,打包好的鲜花送交快递,最快第二天一早就能到达顾客手中。

除了繁忙的鲜花交易,夜间的斗南花市还有闲适的一面。美食广场夜市,游人如织。美食广场一名店主介

绍,不少游客来到这里,点一份凉拌豆粉坐在窗边,一边享受云南特色美食,一边体验鲜花交易的热闹氛围。

近年来,斗南花市立足夜市交易传统,从消费、旅游、文化三重体验着手,大力发展夜间经济。目前,斗南花市景区已入选国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单,夜游花市逐渐成为

各地游客的新选择。

眼下正值暑期,气候凉爽的昆明成了不少省外游客出游的不二之选。云南迎来新一轮的旅游高峰,斗南花市也热闹起来,全国各地的游客聚集于此,感受着鲜花的魅力和春城的习习凉风。

本报实习生 杨梦凡

红河县加快农文旅融合发展

第二、第三产业共同发展,建设以“农业+观光休闲”“农业+文化传承”为主要模式的农业生态旅游庄园,形成了风光优美的红河谷生态农业旅游圈。

为加快农文旅融合发展,红河县加强对历史建筑、历史街区的保护,完成古城房屋立面改造、风情购物街等项目,提升全域旅游环线公路等级,建设景区新能源停车场和自驾车营地,完成梯田守望者计划、撒玛坝徒步旅游风景道等项目。

坚持农文旅融合发展,红河县梯田焕发出新活力。梯田产出的农产品卖得上价,村民的耕种积极性不断提高。

高,梯田撂荒问题得到有效解决。龙马村紧邻撒玛坝梯田,村民李智聪家的梯田鱼、梯田鸭等深受游客喜爱。“游客一多,忙都忙不过来。”李智聪感叹。龙马村72户村民中有客栈和农家乐4家,全村旅游收入稳定在70万元以上。

在发展农家乐和客栈的同时,红河县还积极建设中高端酒店和民宿,打造集“云海、森林、梯田、农耕”等要素为一体的休闲旅游目的地,满足不同游客需求。

未来,红河县将坚持农文旅融合发展,使哈尼梯田、民族文化焕发新的生机。

推进作风革命 加强效能建设

昭通市激励党员干部争当服务标兵 晒出好作风 展现新作为

本报讯(记者 郎晶晶 通讯员 钱旺 黄山) “半年来,我们社区党员干部直接联系服务社区企业3家,为他们解决产品认证、法人代表证补办等各类问题12个。”近日,在昭通市驻村工作队“擂台赛”上,昭阳区太平街道石渣河社区第一书记黎大春“晒”出了自己的成绩。

今年以来,昭通市深入开展干部作风大提升和营商环境大提升两个专项行动,全市组织部门牢牢抓住党员干部这个关键,通过组织擂台比武、群众评议等方式,晒办案流程、晒工作成绩、晒服务作风,激励广大党员干部深入村(社区)、生产发展一线和重大工程项目一线,在优化营商环境中争当服务标兵。

在开展干部作风大提升行动中,各级组织部门指导全市各窗口服务单位成立窗口服务党支部,设立“党员责任区”“党员先锋岗”“党员服务岗”,督促服务窗口的党员干部按照减环节、减材料、减时限、减费用“四减”要求,全面公开受理事项,细化服务指南,精

简办事流程。各县(市、区)探索多元化为民办事机制,搭建跨省通办、干部包办、党员示范办等多个服务载体,提高为民办事质效,如威信县聚焦服务外务工、经商人群等群体的办事需求,推行一张清单通告、一纸协议通勤、一个窗口通办的政务服务跨省通办模式。

在营商环境大提升行动中,昭通市开展了“千名领导挂企,当好暖心‘店小二’”主题活动,由市级领导带头挂钩联系企业,听取企业意见,协调解决困难。为了让各地各部门形成比学优质政务、赶超高效服务的浓厚氛围,通过“月报告”“季评价”“年推优”的方式,开展优化营商环境做法公开展示活动,将办得好的服务事项亮出来,把取得实效的服务措施分享出来。

今年以来,昭通市择优选派914名政治素质好、业务水平高、服务意识强的干部到政务服务窗口服务,在招商引资、招才引智、政务服务、项目建设一线考察识别干部158名,提拔使用干部30名。

玉龙县委组织部推行“12510”工作制度 业务限时办 提高执行力

本报讯(记者 李文诗) “接到任务1天内安排部署,2天内反馈办理情况,常规工作5天内落实解决,重大复杂问题1个月内落实解决,所有事项跟踪到底销号清零。”近期,玉龙纳西族自治县县委组织部推行“12510”工作制度,把推进作风革命、加强效能建设全方位融入组织工作,不断提升组织部门运转效能和服务中心大局的能力。

为了提高各级各部门对落实上级决策部署的执行力,玉龙县委组织部对不同业务办理时限作出明确规定:对于没有时限要求的任务,7个工作日内落实反馈,特殊情况不得超过15个工作日;上级文件没有规定制定配套措施时间的在3个月内制定出台,特殊情况最长不超过半年;省市县领

导批示件即收即办,专人催办督办,没有时限要求的5个工作日内落实反馈,特殊情况不超过15个工作日反馈;重大突发事件15分钟内向县委、县政府电话报告,30分钟内书面报告。

此外,玉龙县委组织部通过高效行文办会办事、加大督查督办力度,减少文山会海现象,提高工作质效,确保各项工作任务事事有回应、件件有着落,建立“周研判、月调度”机制,定期分析研判重点工作推进落实情况,开列事项清单、逐项销号清零,对既定事项建立“红黄绿”三色亮灯机制,按照绿色、黄色、红色进行分级预警,连续两次亮“红灯”的股室负责人向干部职大会作说明,相关股室工作人员日常考核不得评为“优秀”。

> 文体新闻

张德顺创中国选手近5届世锦赛女子马拉松最佳名次

本报讯(记者 娄莹) 7月18日,在美国尤金田径世锦赛女子马拉松项目中,来自云南大理白族自治州云龙县的张德顺以2小时28分11秒的成绩获得第11名,这是她个人的第二好成绩,也是近5届世锦赛中国选手在该项目上的最佳名次。

本次比赛,张德顺半程用时1小时10分46秒,超过其个人半马最好成绩,最终她以2小时28分11秒的成绩完赛。埃塞俄比亚选手格布雷西拉塞跑出2小时18分11秒的个人最好成绩夺冠,刷新赛会纪录。在本次比赛的前10名选手中,有多人刷新了个人最好成绩,前四名的成绩都超过了英国选手拉德克利夫在2005年赫尔辛基世锦赛上创造的2小时20分57秒的世锦赛纪录。



《狂飙诗人柯仲平》在广南首演

本报讯(记者 黄鹏) 近日,情景剧《狂飙诗人柯仲平》在广南县举行首场演出。

今年是现代著名革命诗人、“狂飙诗人”、云南“三杰”之一柯仲平诞辰120周年。情景剧《狂飙诗人柯仲平》由广南县委、县委宣传部,县文旅局聘

请云南省文化馆、云南省话剧院专家团队策划及打造,以柯仲平的少年、青年、老年故事为蓝本,结合广南壮族原生态山歌、情景表演、舞蹈等多种艺术形式,讲述柯仲平以忘我的精神投入到新中国的文化事业建设中,至死不渝的革命历史事迹。

分类广告

公告

范涛,你自2022年1月31日旷工至今,严重违反了用人单位规章制度,我单位依据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第二款,于2022年7月18日解除与你签订的劳动合同。限你自登报之日起30天内到单位办理解除劳动合同相关手续,逾期后果自负。

中国铁路昆明局集团有限公司昆明机务段

讣告

中国共产党党员,云南省司法厅原外事处处长(享受副厅级政治、工资、医疗待遇)李佃亮同志因病医治无效,于2022年7月17日20时34分在昆明逝世,享年81岁。

云南省司法厅

讣告

中国共产党党员,原云南省煤炭工业厅、云南煤炭工业管理局巡视员、高级工程师陈训生同志于2022年7月17日在昆明逝世,享年84岁。

云南省工业和信息化厅